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PoslÁnÍ organizace

Hlavní činností spolku Pragovka for Art, z.s. je provoz galerií (Pragovka Gallery Entry, Pragovka Gallery Rear,  
Pop-Up a The White Room) a zajištění celoročního programu a doprovodných akcí podporujících rozvoj umělecké 
komunity sídlící v kulturním centru na Pragovce. Spolek významnou mírou přispívá k rozvoji a prezentaci umění, 
k   dostupnosti kulturních služeb, kultivaci místního prostředí a budování komunitní soudržnosti. Dramaturgie 
galerií je zaměřena na prezentaci umění v rámci vlastní komunity i mimo ni s cílem představit laické i odborné 
veřejnosti nastupující či částečně přehlédnutou generaci umělců. Tento cíl je naplňován prostřednictvím myšlenek 
uměleckého inkubátoru a umělecké laboratoře.

Kulturní centrum na Pragovce vzniklo transformací industriálních prostor nacházející se v těsném sousedství 
sociálně a kulturně vyloučené lokality Vysočan. Průmyslový areál, který již dávno neslouží své původní funkci, 
začal s procesem transformace na kulturní centrum zcela přirozeně. Od roku 2010 se na Prahu 9 postupně 
přesídlila umělecká komunita, která opuštěné budovy využívá jako ateliéry. Od roku 2010 do roku 2017 probíhal 
tento proces transformace bez větší organizace, přesto s přibývajícím počtem umělců vyvstal požadavek na 
prezentaci tvorby i samotné komunity na venek – za tímto účelem byl v roce 2014 pořádán na základě osobních 
vazeb první ročník Kolben Open – otevřené ateliéry pro veřejnost, který aktuálně patří k nejnavštěvovanějším 
uměleckým akcím roku. Na konci roku 2017 byl založen spolek Pragovka for Art, z.s., který navázal na činnost 
neformální skupiny a  nadále pokračuje v propojování vlastní umělecké komunity a široké veřejnosti s cílem 
začlenit kulturní centrum do povědomí místních obyvatel a navrátit tak prostor zpět do veřejného života.
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ZÁkladnÍ principy a cÍle

Umělecká laboratoř:  Aktivity Pragovka for Art by se daly shrnout pojmem umělecký inkubátor/ umělecká 
laboratoř. Tyto dvě metafory jsou stěžejní pro pochopení našich aktivit: Galerie The 
White Room je typickou uměleckou laboratoří, v níž je možné realizovat autorské 
projekty rezidentů Pragovky. Tým Pragovka for Art poskytuje produkční, odbornou 
a PR podporu. Dokladem úspěšnosti této taktiky je fakt, že již nyní bychom pokryli 
program potencionálními výstavními projekty až do konce roku 2021.

Umělecký inkubátor: Oproti tomu Pragovka Gallery dává prostor umělcům do sedmi let po škole napříč 
celou mezinárodní uměleckou scénou. Výstavní program zahrnuje české i zahraniční 
výstavy. Všem umělcům je poskytováno profesionální zázemí srovnatelné s mnohými 
městskými galeriemi. Synchronizací vernisáží  a těsným propojením s uměleckou 
komunitou umožňujeme vznik nových vazeb.

Otevřenost:  Při tvorbě programu myslíme na všechny věkové a sociální skupiny obyvatel Prahy 
(zejména Prahy 9) / stejně tak jsme otevřeni novým výrazovým prostředkům v rámci 
uměleckých aktivit.

Rozvoj komunity:  Vytváříme živé centrum kulturního a společenského dění na Praze 9, které přináší 
kvalitní alternativu trávení volného času pro veřejnost a zároveň je podpůrnou 
platformou pro umělce sídlící na Pragovce. 

Rozvoj lokality:   Kulturně sociální kultivace Vysočan - pomáháme k navracení vyloučených oblastí zpět 
do života města. 

Viditelnost:  O našich aktivitách informujeme všemi komunikačními prostředky (sociální média, 
web, tištěná média apod.).

Efektivita:  Efektivně využíváme všechny možnosti, které nabízí nejen Pragovka for Art, z.s., ale 
i samo prostředí Vysočan a lokální subjekty zde operující.

 
Atraktivita:  Návštěvníky přitahuje vedle programu i umístění na periferii města, kde je klidnější 

prostředí a také atraktivní a v dnešní době vyhledávané industriální prostory, kterými 
Pragovka disponuje.

Soběstačnost: Zajištění vícezdrojového financování.
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ZÁkladnÍ informace                                                        

Název:     Pragovka for Art, z.s.
Sídlo:     Kolbenova 923/34a, 190 00 Praha 9
IČ:     06586791
DIČ:     CZ06586791
Právní forma:   Spolek
Datum vzniku a zápisu do SR: 25. 11. 2017
Kontakt:    pragovkaforart@gmail.com

Předmět činnosti

•  Provozování kulturních, kulturně-vzdělávacích a zábavních zařízení, pořádání kulturních produkcí,   
zábav, výstav, veletrhů, přehlídek, prodejních a obdobných akcí.

Předmět Podnikání

• Nákup a prodej kulturních památek nebo předmětů kulturní hodnoty Výroba, obchod a služby    
neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona,
•  vydavatelské činnosti, polygrafi cká výroba, knihařské a kopírovací práce,
•  mimoškolní výchova a vzdělávání, pořádání kurzů, školení, včetně lektorské činnosti.

orgány sPolku

Orgány spolku jsou Valná hromada, Výbor, Revizor a Komise. Valná hromada je nejvyšším orgánem spolku. Výbor, 
Revizor a Komise jsou volenými orgány spolku. Valná hromada se skládá ze všech na ní zúčastněných členů 
spolku.
 
Členové: MgA. Lucie Nováčková 
 MgA. Veronika Přikrylová 
 Tereza Uhliarová 
 Vladimír Merta 
 Martin Vlček
Výbor: 
Prezident: MgA. Lucie Nováčková
Tajemník:  MgA. Veronika Přikrylová  
Pokladník:  Tereza Uhliarová  
Členové:  Vladimír Merta
 Martin Vlček
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Prostor: 

Pragovka for Art, z.s. působí na celém území areálu bývalé továrny Praga, většina její činnosti se odehrává 
především v hale E a jejím nejbližším okolí, které je situvané v blízkosti ulice Kolbenova a je aktuálně v nejlepším 
stavu ve vztahu k ostatním objektům v areálu. Hala E byla postavena ve 30. letech minulého století podle návrhu 
architekta Josefa Kalouse, žáka Jana Kotěry, jako ústřední skladiště ministerstva pošt a telegrafů, ke které patřila 
kotelna, ze které se do dnešní doby zachoval pouze komín. Železobetonová konstrukce, „pragovácká“ okna a rastr 
oktogonálních sloupů v interiéru utváří nezaměnitelný výraz haly E, která byla 2003 prohlášena kulturní památkou, 
jakožto vynikající doklad úrovně industriální architektury 30. let 20. století v Československu a doklad historického 
vývoje a rozvoje industriální architektury v meziválečném období na území průmyslové čtvrti Vysočan. Od 90. let 
je celý areál v majetku zahraničního investora, prostory haly E jsou pronajímány umělcům, kteří si zde zařizují 
své umělecké ateliéry. Dále jsou prostory pronajímány firmám a dalším subjektům pro různorodé jednorázové 
komerční akce a dále jako filmové lokace. 
V průběhu celého roku 2019 probíhaly intenzivní diskuse o plánované rekonstrukci budovy, jejímž výsledkem 
bylo rozhodnutí, že většina ateliérů zůstane zachována. Umělcům byly nabídnuty náhradní prostory o rozloze 
převyšující 3000 m². I takto velká výměra však byla nedostačující a mnoho umělců areál opustilo. Prostory byly 
nabízeny především umělcům podílejících se aktivně na tvorbě fungování komunity Pragovky. Koncem roku se 
také rozhodlo o změně dispozic galerií. Největší prostor Pragovka Gallery Rear bude během roku 2020 zmenšen 
o 150 m² a galerie The White Room se přestěhuje do negalerijních prostor bývalé kuchyně.

galerie 

Pragovka Gallery Entry - přízemí haly E - 147 m² 
Pragovka Gallery Rear - přízemí haly E - 585 m²
Pop-Up - přízemí haly E - 98 m² 
The White Room - 1. patro haly E - 184 m²

ateliéry

Ateliéry jsou nedílnou součástí kulturního centra Pragovky a tvoří samostatnou a dynamickou součást centra. 
V  důsledku dlouhodobě plánované rekonstrukce haly E, byla na konci roku 2019 část umělecké komunity nucena 
opustit stávající prostory. 
Z původních 125 zůstalo v hale E 50, a část zbývajících umělců bylo přesídleno do budovy bývalých strojíren.

Spolek ve své činnosti zohledňuje specifika jedné z největších postindustriálních lokalit města Prahy, která  se 
výrazně promítá do urbánního celku města. Na rozvojovém území patří Pragovka k jednomu z mála míst, 
kde lze plnohodnotně trávit čas – a to jak společensky, tak pracovně. Přestože byl rok 2019 pro spolek a jeho 
činnost náročný, nebyly ve výsledku provedeny žádné zásadní změny, které by měly vliv na fungování spolku. 
Pragovka nadále funguje jako kulturně-sociální centrum Vysočan - už tento fakt lze v kontextu ostatních podobně 
zaměřených center v Praze pokládat za velký úspěch. 
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Dramaturgie

Dramaturgie výstav vychází ze zaměření spolku na výstavní činnost a prezentaci současného umění a na podporu 
vlastní umělecké komunity. Od začátku je cílem spolku představit současné umělce, jejich aktivity a tvorbu 
v  kontextu komunity Pragovky a zařadit je tím do širšího kontextu celé umělecké scény. 

Spolek disponuje celkem čtyřmi výstavními prostory, které lze rozdělit podle zaměření na vlastní komunitu – The 
White Room, jejíž výstavní program je sestavován z autorských výstavních projektů rezidentů Pragovky; a Pragovka 
Gallery, která souhrnně zastřešuje tři výstavní prostory - Pragovka Gallery Rear, Pragovka Gallery Entry a Pop-
Up, jejichž program je oproti The White Room orientován na nastupující generaci českých i zahraničních umělců, 
umělecké skupiny, školy a zejména na prezentaci umělců z nepražských regionů (mimo okruh rezidentů Pragovky). 
Jednotlivé výstavní prostory zároveň reprezentují odlišné umělecké a kurátorské přístupy. 
Výstavní projekty byly vybírány devítičlennou komisí složenou ze členů spolku Pragovka for Art, z.s., rezidentů 
Pragovky a přizvaných odborníků ve dvou kolech otevřené výzvy. Finální program byl pak sestaven Art Directorkou 
MgA. Lucií Nováčkovou na základě usnesení komise. 
V roce 2019 byl připraven rozmanitý, ale koncepčně vyvážený program, který představil současnou tvorbu 
etablovaných autorů i mladých českých i zahraničních umělců, jejichž program je oproti The White Room orientován 
na nastupující generaci českých i zahraničních umělců, umělecké skupiny, školy a zejména na prezentaci umělců 
z     nepražských regionů (mimo okruh rezidentů Pragovky). Jednotlivé výstavní prostory zároveň reprezentují 
odlišné umělecké a kurátorské přístupy. 
Výstavní plán byl rozdělen do čtyř výstavních bloků, v nichž spolu jednotlivé výstavy navzájem komunikovaly. 
Ve výsledku vznikl na Pragovce systém oddělených galerií, jejichž výstavní a doprovodný program se navzájem 
doplňuje a tvoří tak komplexní kulturně-sociální prostor.
Výstavní projekty byly uvedeny tištěnými pozvánkami a kurátorskými texty zasazujícími dané výstavní téma do 
kulturně-společenského a odborného kontextu. 
Zahájení výstav pobíhalo formou synchronizovaných vernisáží, které zahrnovalo společné zahájení, komentovanou 
prohlídkou všech výstav za účasti umělců a kurátorů a následný večerní program (koncert, performance, aj.).

Celkově bylo představeno 27 výstavních projektů. V průběhu výstav byly pořádány doprovodné programy – opět 
synchronizovaně (pokud to situace umožňovala), díky tomu tak přirozeně vznikl prostor pro oslovení mnohem 
širšího spektra publika. Program zahrnoval komentované prohlídky, performance a další umělecké aktivity či 
Letní kino. Takto pojaté „komplexní kulturní večery" pod názvem Dolce far nietne byly v letošním roce uvedeny 
celkem osmkrát. Veškeré akce pořádané spolkem Pragovka for Art, z.s. byly pro veřejnost zdarma (respektive za 
dobrovolné vstupné), včetně vstupu do galerií.

V rámci celoročního programu byla v dubnu 2019 pořádána velká rezidentská výstava s názvem Flying Inn 
kurátorovaná Karlem Srpem, jejíž slavnostní zahájení proběhlo v průběhu večerního programu Kolben Open 6 – 
otevřených ateliérů na Pragovce. Výstavě byly věnovány veškeré výstavní prostory spravované spolkem a další 
přilehlý prostor bývalé Jídelny. Celkově se tak rozkládala na více než 2 000m2 a v průběhu dvou měsíců představila 
celkem padesát dva umělců. 
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the White room

The White Room – historicky nejstarší galerie Pragovky – byla otevřena v roce 2017. Galerie je ukryta v útrobách 
Haly E v bývalé počítačové místnosti. Místnost o ploše 200m2 bez oken s trojlodní sloupovou architekturou je 
krásným utajeným výstavním prostorem určeným výlučně pro prezentaci tvorby rezidentů Pragovky a jimi 
přizvaných hostů. Původně byla galerie vedena neformální skupinou umělců působících na Pragovce a dodnes si 
zachovává určitou autonomii. Přestože je z organizačních důvodů výstavní plán tvořen pracovníky Pragovka for 
Art, z.s., kromě vytvoření harmonogramu do výstavy dále příliš nezasahují.  
Výstavní plán roku 2019 je dokladem toho, že se podařilo udržet původní charakter galerie a zároveň zajistit 
vysokou úroveň výstav. Věříme tomu, že se podařilo ukázat, že odpovědnost umělce je mnohdy větší komoditou 
než kurátorský dohled, a že naše strategie umožnit umělcům autonomii ve výstavním programu se ukázala 
úspěšnou.

V roce 2019 bylo v The White Room realizováno 5 autorských a 3 kurátorské výstavní projekty.

Pragovka gallery

Pragovka Gallery má za sebou druhý rok své existence. Od svého otevření se galerie orientovala na prezentaci 
mladého a regionálního umění. Cílení na regiony mělo pro galerii dvojí význam - jednak umožnit mimopražským 
umělcům prezentovat svá díla v  prověřené pražské instituci, a jednak vytvořit platformu pro srovnání a dialog 
mezi různými školami umění. Rok 2019 zaznamenal velký posun, kdy vzniklo ono tolik očekávané srovnání scény 
pražské a scén regionálních, včetně uvedení příkladů, jakého posunu může dostát umělecká tvorba v  průběhu 
sedmi let po škole (např. výstava Marie Tomanové). 

V roce 2019 proběhly projekty vystavující práce současných studentů a absloventů pražských uměleckých škol, 
absolventů z brněnské FaVU a studentů a absolventů z UJEP Ústí nad Labem.

Díky zaměření na samostatné výstavy a site-specific projekty spolek podpořil řadu mladých autorů v jejich umělecké 
tvorbě vyznačující se progresivním přístupem a formální osobitostí a poskytnul jim prostor pro experiment a vývoj 
nových uměleckých postupů.

Program Pragovka Gallery Rear se soustředí zejména na tematické kurátorké projekty, studentské a absolvenské 
výstavy. V roce 2019 zde byly realizovány 4 kurátorské výstavní projekty.

Pragovka Gallery Entry je zaměřena na sólové výstavy a progresivní umělecké přístupy. V roce 2019 zde bylo 
realizováno 7 kurátorských výstavních projektů.

Galerie Pop-Up prezentuje klasická média, jako malba, kresba, socha aj. V roce 2019 zde bylo realizováno 
7  kurátorských výstavních projektů.
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Seznam výstav

výstavy celkem: 27

the White room
1. Viktor Dedek, Jan Boháč: Napadení kancem 
2. Veronika Přikrylová: Patrik
3. Daniel Hanzlík, Jaroslav Prokeš: Stín bodu / kur.: Petr Vaňous 
4. Martina Chloupa, Irena Friess Staneva: Stopování 
5. Tomáš Ruller: Whitewashing / Performance déja vu / kur.: Kateřina Lenzová
6. Filip Černý: Whitemotiv / kur.: Lucie Nováčková
7. Robert Palúch: Podprahové souvislosti
8. Anežka Hošková: Lucifer's The Light Of The World IV

Pragovka gallery rear
1. Michal Cáb, Marek Hlaváč, Tomáš Kajánek: Nikdy to nebylo, pořád to je… / kur.: Katarína Gatialová
2. Penetrace (fluidní malba) / kur.: Jíří Černický 
3. Labyrinth / kur.: Tereza Nováková
4. EXTRAORDINARY ENTRANCES  IV / kur.: Yannic Langlois, Catherine Radosa

Pragovka gallery entry
1. Andrea Mikysková, Ivana Pavlíčková, Patrik Kriššák: Beuys don´t cry / kur.: Veronika Zajačiková
2. Lea Petříková: A Girl Named Sandoz / kur.:  Klára Vavříková
3. Zverimex / kur.:  Anna Šímová, Nikol Vlčková 
4. Tomáš Bryscejn, Tania Nikulina: Burn my tent till the rent / kur.: Kristýna Péčová 
5. Jana Mercogliano: V jiném světe / kur.: Tereza Špinková
6. David Bartoš: Obraz rodiny 
7. Matěj Frank, Jasmin Schaitl: Enterning Continuities / kur.: Jakub Frank

PoP-uP
1. Aleš Novák : Postbarokní folklór / kur.: Lucie Nováčková  
2. Monika Žáková: Nová gravitace II / kur.:  Tereza Jindrová 
3. Barvolam: Jamming / kur.:  Terezie Zemánková 
4. Katarína Marszewski: Kosmos Open Hours / kur.: Veronika Čechová 
5. George Anghelescu, Stefan Ungureanu: Wonderlust, Showcase Bucharest / kur.: Dan Popescu 
6. Marie Tomanová: Young American / kur.:  Tomas Beachdel
7. Vladimíra Kotra: Chiméra / kur.: Natálie Drtinová

ostatní Prostory
1. Výstava rezidentů Pragovky: Flying Inn / kur. Karel Srp
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The White Room

Viktor Dedek, Jan Boháč: Napadení kancem 
15. 1. - 19. 2. 2019

Výstava rezidenta Viktora Dedka,  studenta pražské VŠUP  
sochařského ateliéru Dominika Langa a  Edith Jeřábkové, 
a   jeho hosta, spolužáka Jana Boháče, parafrázovala 
známou společenskou hru a uváděla návštěvníka na 
scénu výstavní adventury. Viktor Dedek ve své tvorbě 
často pracuje s prostorem virtuálního světa počítačových 
her, které dává do souvislosti s virtuální realitou běžného 
světa prostřednictvím manipulace s   divákem. Podněcuje 
tak zájem o dosud neosvojenou citlivost umělé inteligence 
a  hardwarovou logiku nových myslí.

Veronika Přikrylová: Patrik 
26. 2. – 26. 3. 2019

Veronika Přikrylová je absolventkou sochařských ateliérů 
na FaVU v Brně a UMPRUM v Praze. Autorka často pracuje 
v oblasti institucionální kritiky.a tzv. alternaci již existujících 
objektů nebo přejímání objektů jako ready-made. Pro 
autorku je důležité, že se jedná o  zakoupené zboží, které 
má svůj vlastní pohyb a oběh, a kterým autorka zařazením 
objektu do uměleckého světa mění základní status quo. 
Výstava s názvem Patrik vycházela z obou zmíněných 
východisek a tematizovala svobodu být sám/a sebou ve 
vztahu k lidskému přirozenému stavu, ve kterém si právě 
tuto svobodu musí člověk vědomě dovolit.

Daniel Hanzlík, Jaroslav Prokeš: Stín bodu 
Kurátor: Petr Vaňous 
6. 4. – 6. 6. 2019

Společná výstava byla exkurzem do krajiny časo-
prostorových anomálií a paradoxů vyplývajících ze 
vztahu objektu a jeho stínu, prostoru a jeho numerické 
reprezentace, časové osy a naší momentální situace na ní. 
Výběr prací obou autorů z  části rozvíjel některé starší 
realizace, jiné reagovaly na dispozici galerijního prostoru. 
Vždy ale redefinovaly parametry fyzického prostředí 
v  digitálních simulacích a snažily se odpoutat od fyzična či 
jeho projevech v materialitě.  Projekt byl součástí souborné 
výstavy Flying Inn představující tvorbu rezidentů Pragovky.
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Martina Chloupa, Irena Friess Staneva: Stopování 
11. 6. – 9. 7. 2019

Snad aby se vyhnuly podivně spletitým rozhovorům nebo 
vlastnímu předivu myšlenek, které je tak nasnadě v dnešním 
nepřehledném, zahlceném, sekularizovaném světě, rozhodly 
se autorky Martina Chloupa a Irena Staneva k radikálnímu 
kroku: Odmítají stopovat samy sebe. Odmítají stopovat 
kohokoliv jiného. Nechtějí hledat cizí stopy v  prostoru, jsou 
si vědomy toho, jak snadno se může stát, že namísto toho, 
abychom stopovali někoho jiného, vydáme se po stopách 
vlastních. Stopují tedy čas. Zastavují čas v momentech 
nejistoty, fascinace nebo problému. 

Tomáš Ruller: Whitewashing / Performance déja vu
Kurátorka: Kateřina Lenzová
16. 7. – 10. 9. 2019
 
Tvorbu Tomáše Rullera můžeme chápat jako mentální, 
časoprostorovou intervenci, ve které autor přijímá roli média 
– ať přímo jako aktér ve svých performancích / akcích, tak 
jako osoba, která uzpůsobuje prostor pro následnou iniciaci 
akce a rozvíjí potenciál daného prostředí. V The White Room 
představil autor projekt sestávající ze dvou částí, které lze 
chápat jako dvě samostatné výstavy, jež na sebe volně 
navazovaly. V rámci doprovodného programu Tomáš Ruller 
prezentoval archivní dokumenty a videozáznamy z  akcí 
a  zavedl návštěvníky do zmíněných nedalekých lokalit, kde 
se tyto důležité události neoficiálního výtvarného umění 
odehrály. 

Filip Černý: Whitemotiv
Kurátorka: Lucie Nováčková
17. 9. – 17. 10. 2019

Na výstavě Whitemotiv Filip Černý reagoval na předchozí 
výstavu Tomáše Rullera a jím vybílený prostor galerie The 
White Room. Výstava zahrnovala sérii nových obrazů, 
v  nichž pokračuje v tematizaci zastavení času a příběhu, 
ve kterém bílá dostává více prostoru, a v němž symbolizuje 
nejistá místa naší paměti. Veškeré skicy k  vystaveným 
obrazům vznikaly digitálně, jsou tedy snadno vymazatelné. 
Stejně tak pomíjivá je i technologie, již si Filip Černý vybral 
k přenosu digitálních kreseb do fyzického světa: zvolený 
pastel na plátně může působit jako jakási podmalba, 
prchavý záznam, přes který přejedeme prstem a zmizí.
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Robert Palúch: Podprahové souvislosti
22. 10. – 22. 11. 2019

Palúch absolvoval na AVU, ateliér Jana Koblasy a posléze 
Jaroslava Róny. Ve své tvorbě mísí DIY postupy 
a   uvažování nad sochařskou profesionalitou a vysokou 
úrovní zpracování. Hybridní povaha díla oscilující mezi 
objektem a figurací, i specifický sochařský humor 
a  řemeslná svrchovanost činí z Palúcha nezaměnitelného 
autora s  jasným rukopisem. Instalace v The White Room  
je jakýmsi dialogem dvou objektů. Objekt-archa, kterou 
sestavil z nalezených dveří komunikuje s druhým objektem 
představujícím náhrobek vlastních prarodičů, k  němuž 
použil nábytek z jejich ložnice. 

Anežka Hošková: Lucifer's The Light Of The World IV
2. 12. – 15. 1.  2020 

Dílo Anežky Hoškové lze spojit s mezinárodním proudem 
mystické, asociační malby a postinternetové estetiky. 
Přestože je medium malby pro Hoškovou stále stěžejní, 
v posledních letech umělkyně pracuje s jejich přesahy: 
například velkoformátové malby na stěně galerie, instalace 
či performance. Na konci roku autorka představila v  The 
White Room projekt s názvem Lucifer's The Light Of The 
World IV, ve kterém pracovala se symboly oscilujícími 
mezi magií a duchovnem. Tradice fascinace mysticismem 
a magií byla v Čechách po druhé světové válce přerušena 
a  současní výtvarníci se tak buď musí odkazovat k  dílům 
např. Josefa Váchala či Františka Drtikola nebo hledat 
inspiraci v zahraničí. Hošková ve svém díle kombinuje oba 
tyto vlivy - obrací se jednak k předválečnému mysticismu, 
ale také k synkretistickému pojímání symbolů. 
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Michal Cáb, Marek Hlaváč, Tomáš Kajánek: 
Nikdy to nebylo, pořád to je... 
Kurátorka: Katarína Gatialová
15. 1. – 26. 3. 2019

Skupinová výstava zabývající se tématem utopie nabídla 
několik rozdílných pohledů pracujících s  tímto tématem 
kriticky, ale i stimulujících nové utopistické myšlení. Název 
„Nikdy to nebylo, pořád to je…“ odkazuje k jedné z možných 
definic mýtu a utopie – jako k  narativu, který nepopisuje 
historická fakta, ale za pomoci ahistorických a utopických 
příběhů vypovídá o kolektivně sdílených archetypech a spíše 
tušených než explicitně vyjádřených pravdách: Adam a Eva 
nikdy neexistovali, my všichni jsme Adam a Eva.
Výstava na jednu stranu předkládala řadu otázek a tezí, 
zároveň záměrně nenabízela žádné jasné odpovědi, jakoby 
prohlašovala, že luxus hledání slepých uliček je v dnešním 
světě, soustředěném na jistoty velmi cenný.

David Böhm, Jiří Franta, Michaela Černická, Jakub 
Choma, Aleksandrida Jordanova, Martin Kolarov, Marek 
Meduna, Patrik Pelikán, Jiří Straka, Petra Švecová, 
Tomáš Vaněk, Adam Vít: 
Penetrace (fluidní malba)  
Kurátor: Jíří Černický 
11. 6. – 6. 8. 2019

Výstava nazvaná Penetrace s přívlastkem fluidní malba se 
zhostila rozsáhlého industriálního prostoru a odhalila jeho 
skryté potenciály a významové konotace. Etablovaní umělci, 
absolventi a studenti UMPRM pracovali a zpracovávali 
přímo prostor galerie. Jejich díla prostupovala architekturou, 
schrývala se uvnitř zdí, jindy nečekaně vyplouvala na povrch. 
Šlo o zcela ojedinělý projekt akcentující pojetí malby na 
hraně možností vlastního média. Malba, tak jak ji můžeme 
chápat, je médium zatížené dějinami a komercí, které už 
řadu let prochází revizí a znovunalézáním sebe sama.
V tomto směru byla výstava Penetrace další z řady projektů 
pořádaných v rámci cyklu Malba.tečka (2018), který 
prezentoval malířské přístupy napříč současnou malířskou 
praxí, která přes opakovaně prohlašovaný konec malířství 
má stále své nezastupitelné místo ve vizuální kultuře. 

Pragovka Gallery Rear
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Ateliér Digitální média / FUD UJEP: 
Labyrinth  
Kurátorka: Tereza Nováková
13. 8. – 8. 10. 2019

Společný projekt dvacítky současných i bývalých studentů 
ateliéru Digitálních médií a jejich pedagogů Michaely 
Thelenové a Radka Jandery byl pokusem vyrovnat se 
s rozporuplnou minulostí, se současnou společenskou krizí 
a vyjádřením touhy obstát v nejisté budoucnosti.
Díla vznikla detailním zkoumáním toho, co nás s  historií 
spojuje a toho, jak ji lze akceptovat, hledáním identity 
jednotlivce i kraje, pohybem v labyrintu světa, jak je nám 
dnes známý. 

Vystavující: Miroslav Hašek, Julie Hrnčířová, Radek 
Jandera,  Moře Klidu, Jakub Korselt, Martin Krupa  & Lucie 
Růžičková & Klára Kelovská, Klára Míčková, Alexandra 
Naušová & Simona Patelisová, Barbora Ondřichová, 
Gabriela Prochazka, Anna Roubalová  & Karolína Votýpková  
& Terezie Adamová, Marie Sheerbaumová & Gabriela 
Kronďáková, Petra Sklenářová, Barbora Šimková, Michaela 
Thelenová, Hana Vysloužilová.

Sylvain Azam, Ana Braga, Fanny Chalot, Judith Espinas, 
Céline Notheux, Catherine Radosa, Clémént Roche, 
Giuliana Zefferi, Sophie Lamm, Yanick Langlois: 
MIMOŘÁDNÉ VSTUPY
Kurátoři: Yannic Langlois, Catherine Radosa
22. 10. - 15. 12. 2019

Projekt Mimořádné vstupy pařížského Kolektivu W navazuje 
na dlohodobý výzkum v oblasti kolektivní umělecké tvorby. 
Zatím poslední fáze výzkumu byla zaměřena na celkovou 
situaci Pragovky jako kolektivu i místa – od industriálního 
prostředí, v  němž se nachází, po nadcházející přestavbu 
areálu a nejistou budoucnost podobných projektů. Umělci 
využívali nalezených materiálů a přímo na místě vytvářeli 
instalaci, která, jako kolektivní gesto nabízela originální 
náhled na komunitní umělecké projekty ve vztahu k autorství 
a tvorbě solitérních artefaktů. Výstavě předcházela přípravní 
fáze ve formě rezidence, během které francouzký kolektiv 
navazoval kontakt s pragováckou uměleckou komunitou 
a jejím industriálním zázemím. 
Výstava nabídla svěží vhled do institucionální kritiky 
z pohledu podobně laděné komunity sídlící na okraji Paříže.
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Andrea Mikysková, Ivana Pavlíčková, Patrik Kriššák: 
Beuys don't cry 
Kurátorka: Veronika Zajačiková
15. 1. – 19. 2. 2019

Výstava Beuys Don’t Cry se pokoušela zachytit mizející, dnes 
již téměř nepolapitelnou hranici mezi skutečným a virtuálním 
světem. Trojice autorů čerpá inspiraci v  internetovém 
prostředí a pracuje s jeho specifickou vizuální estetikou 
a prostorovými zákony, které převádí v reálné site specific 
instalace. Tvůrci konfrontují diváka skrze různá média jako 
je video, objekt, malba s fragmenty dnešní materialisticko-
kapitalistické společnosti. Tyto symboly (brand, značka) 
autoři parodují a všelijak manipulují, aby je pak zasadili 
do fantaskních mnohdy post-apokalyptických vizí krajin 
budoucnosti. Ony nepravděpodobné reality mohou být 
nenaplněnými vizemi, ale tak jistě reflexemi současných 
kulturně-společenských dilemat ať už jde o vztah k přírodě, 
ekologii, systémům komunikace a   otázkám spojených 
s  vlastní identitou.

Lea Petříková: A Girl Named Sandoz
Kurátorka: Klára Vavříková 
26. 2. – 26. 3. 2019

Lea Petříková absolvovala studia v Centru audiovizuálních 
studií na FAMU a v Ateliéru supermédií na UMPRUM. Věnuje 
se volné tvorbě, teoretickému výzkumu a mezioborovým 
projektům. Výstavní projekt A Girl Named Sandoz 
vycházel z  autorčina výzkumu zaměřeného na změněné 
stavy vědomí v umění v kontextu filmových archivů 
farmaceutické společnosti Sandoz (dnešní Novartis). Zde 
legendární „otec“ LSD švýcarský vědec Albert Hofmann 
poprvé syntetizoval „lék na duši“ a v rámci této společnosti 
také fungovala od konce padesátých let tzv. Cinematheque 
Sandoz. Ta měla na starost nejen výrobu propagačních 
a edukativních filmů, ale také produkci specifických 
uměleckých děl s překvapivými výtvarnými kvalitami, které 
tematizovaly změněné stavy vědomí. Lea Petříková volně 
pracuje s odkazem propagačních filmů z nichž čerpá ve 
vlastní tvorbě, současně se však stává jejich kurátorkou, 
když je předkládá návštěvníkům v původní podobě. 

Pragovka Gallery Entry
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Kristína Bukovčáková, Jakub Dominec, Amalie 
Hubeňáková, Anežka Konrádová, Adéla Kostkanová, Jan 
Kvíz, Nikol Lourková, Veronika Nemejovská, Minami 
Nishinaga, Antonie Stanová, Martina Staňková, Václav 
Světlík, Tereza Sýkorová, Lenka Štěpánková: Zverimex 
Kurátorka: Anna Šímová
11. 6. - 9. 7. 2019

Výstava studentů Ateliéru Intermediální konfrontace 
UMPRUM tematizovala hraniční až limitující momenty 
tvorby a jejího vystavování. Výsledná výstavní expozice se 
snažila o  nalezení harmonie mezi jednotlivými díly i mezi 
samotnými osobnostmi umělkyň a umělců daného ateliéru. 

Tomáš Bryscejn, Tania Nikulina: 
Burn my tent till the rent
Kurátorka: Kristýna Péčová
16. 7. – 10. 9.  2019

Ústředním tématem výstavy Tanii Nikuliny a Tomáše 
Bryscejna byla ambivalence kulis. Každá kulisa sestává 
ze dvou stran. První je nástinem imaginární skutečnosti 
a potencí ke konstruování příběhu. Druhá je naopak ryze 
technická a její odhalení přiznává fiktivnost předkládané 
reality. Kulisy jsou tak prostředkem úniku do alternativní 
inscenace, současně však v sobě skrývají faleš a přetvářku. 
Tania s Tomášem jich využívají k vytvoření monumentální 
architektury nově definující prostor galerie.  

Jana Mercogliano: V jiném světě
Kurátorka: Tereza Špinková
17. 9. – 17. 10. 2019

Jana Mercogliano vystudovala architekturu a design na 
Kalifornské univerzitě. Technické vzdělání nezapře ani 
ve své volné tvorbě, ve které se v poslední době věnuje 
světelným instalacím s vlastním analogovým řízením, které 
jsou schopné reagovat na pohyb návštěvníka a zároveň 
disponují vlastní logikou umožňující určitou míru autonomie 
na vnějších vlivech. Projekt pro Pragovka Gallery vychází 
z autorčina dlouhodobého zájmu o fyzikální struktury; lze jej 
chápat jako zhmotnění neuronové sítě v mozku. Přeneseně 
symbolizuje šíření informace či aktivity ve vnějším světě 
a ukazuje mechanismy jeho poznávání. Zkoumání 
neuronových sítí uvnitř nás patří stále k  neprobádaným 
místům, byť je nám více než vlastní. 
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David Bartoš: Portrét rodiny 
22. 10. – 22. 11.
Kurátorka: Barbora Ciprová

Vnitřní svět každého z nás se neustále protlouká dvěma 
dalšími symbolickými prostory - soukromým a veřejným. 
Ten první jsme si ohraničili slovem rodina. Veřejný svět je 
vše ostatní, a pro společné přežití v něm si nastavujeme 
nespočet pravidel. Pravidel, která ne vždy souvisí se slovem 
pravda. Pokud je ale i rodina plná nevinných lží, stává se 
z ní společenská instituce sobě vzdálených jednotlivců. 
Komunikace je manipulativní hrou, neupřímnost zvykem. 
Jako děti vyrůstáme v tomto mikrokosmu, a aniž bychom 
si to uvědomovali, najednou lžeme třídní učitelce, doktorovi, 
revizorovi, šéfovi, přátelům.

Matěj Frank, Jasmin Schaitl: Enterning Continuities 
Kurátor: Jakub Frank
2. 12. – 15. 1.  2020 

Na společné výstavě v Pragovka Gallery nabídli 
autoři vhled do svého stále probíhajícího  projektu Diary,  
na kterém pracují téměř 3 roky. Rozhodli se, že každý  
den, který stráví dohromady, zachytí nějakým opako-
vatelným a pravidelným způsobem. Ten den se vždy 
postaví proti sobě a na papír si navzájem obkreslí chodidla 
– jednoduše tak získávají neustále zvětšující se sbírku 
kreseb chodidel v různých konstelacích. 
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Aleš Novák: Postbarokní folklór 
Kurátorka: Lucie Nováčková  
15. 1. – 19. 2. 
 
Aleš Novák se ve své volné tvorbě dlouhodobě zabývá 
aktualizací historických směrů a jejich principů.  Nutnost 
vyrovnat se s otázkami týkajícími se post-internetového 
způsobu instalace i odkazu dějin umění Nováka provokuje 
k radikální reakci na galerijní prostor: Do funkcionalistické 
budovy dnešní Pragovka Gallery umístil svéráznou 
„neobarokní“ instalaci. Funkcionalistický sloup uprostřed 
galerie využil jako odrazový můstek pro objekt s hlubokým 
duchovním významem. 

Monika Žáková: Nová gravitace II  
Kurátorka: Tereza Jindrová 
26. 2. – 26. 3. 2019

Výstava Moniky Žákové  Nová gravitace II.  navázala na 
autorčinu dřívější prezentaci, kde se nechala vést logikou 
zpracovávaných materiálů a samotného výstavního 
prostoru. Pro galerii vytvořila novou sérii objektů 
z pozinkovaných a ocelových plechů, které byly vystaveny 
po boku papírových koláží a modelů, na kterých umělkyně 
prezentuje obdobné formální vlastnosti materiálů, které se 
stávají pouhým okem nerozlišitelnými.

Barvolam / Dagmar Filípková, Mirek Kaufman, Otto 
Kouwen, Marie Kůsová, Ladislav Svoboda a další: 
Jamming 
Kurátorka: Terezie Zemánková 
11. 6. - 9. 7. 2019

Jamming je dlouhodobý výtvarný projekt, ve kterém 
společně tvoří umělci s nálepkou „mentální hendikep“ 
a umělci postižení akademickým vzděláním. Snaží se 
prolomit bariéry na několika frontách: dokázat, že více 
malířů se může podělit o jedno plátno; a že lidé s „mentálním 
hendikepem“ i ti bez něj nemusí žít v oddělených světech 
a jejich vzájemné přiblížení může být zdrojem inspirace. 
Projekt Jamming zároveň podnítil diskuzi o tématech jako 
jsou diverzita, inkluze či normalita.

Pop-Up
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Katharina Mercedes Marszewski: Kosmos Open Hours
Kurátorka: Veronika Čechová
16. 7. - 10. 9. 2019

Jakou otevírací dobu vůbec má Kosmos? Není náhodou 
otevřený pořád? Jak si domluvit schůzku s něčím, co 
je neustále přítomné, ale zároveň nedosažitelné? Jak 
promlouvat k něčemu, čeho jsme sami součástí. Veškerá 
díla Kathariny Mercedes Marszewski vyplývají z jejího 
zájmu o vlastní mnohotvárnou roli umělkyně, textilní 
tiskařky, majitelky studia pro sítotisk, živnostnice na volné 
noze, přítelkyně, snílka. Série tisků, které autorka vytváří, 
ožívají, aby se ocitly v reálných situacích. Její tvůrčí proces 
nejvíce připomíná směs zkoušek a cyklických etap. Být 
jejím dílem znamená „žít“, být přítomná, zranitelná, v akci, 
klidná a svůdná.  

George Anghelescu, Stefan Ungureanu: Wonderlust
Kurátor: Dan Popescu 
17. 9. – 17. 10. 2019

Výstava Wonderlust představila současnou rumunskou 
malbu. Ștefan Ungureanu a George Anghelescu jsou 
bukurěští umělci, kteří se snaží vnést do sekularizovaného 
světa nějaký řád. Umění vnímají jako činnost, která se 
pokouší slepit rozštěpenou osobnost odbožštělého 
člověka. Oba autoři mají odlišné malířské přístupy, spojuje 
je však zájem o to, čemu bychom v dnešní době mohli 
říkat zázrak. Ștefan Ungureanu hledá odpověď ve vizuální 
analýze vědeckého hledání vědomostí, zatímco George 
Anghelescu vytváří nové mapy odlidšťujících teatrálních 
strategií politické moci, které jsou v jeho podání až mytické. 

Marie Tomanová: Young American  
Kurátor: Tomas Beachdel
22. 10. – 22. 11. 2019

Projekt Young American se zaměřil na otázky identity 
mládeže (zejména rasy, pohlaví). Důležitým momentem 
projektu je sama autorka, která skrze vlastní zkušenost 
nahlíží na americkou společnost očima nezaujatého 
pozorovatele, který se ale zároveň snaží do společnosti 
zapadnout. Young American Marie Tomanové přímo 
nezpochybňuje, co to znamená být dnes Američanem, ale 
oslavuje svobodu a myšlenku „bytí Američanem“, která 
stále vzbuzuje možnosti a naděje na svobodou.     
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Vladimíra Kotra: Chiméra 
Kurátorka: Natálie Drtinová 
2. 12. – 15. 1.  2020 

Projekt Chiméra zachycuje složité psychické rozpoložení 
člověka, procházejícího proměnou z muže na ženu. 
Nejedná se o transsexuála, ale o intersexuála, který v děloze 
své matky (v ranné fázi plodu) splynul s plodem své sestry 
dvojčete. Tuhle skutečnost však zjistili lékaři náhodou, až 
po skoro dvou letech její probíhající proměny na ženu. Gabi 
má údajně sedmdesát procent orgánů v těle s ženskými 
chromozomy XX, včetně děložního hrdla a nefunkčních 
vaječníků. Vnější genitálie má mužské a to bohužel také 
ovlivnilo její mužský vzhled.
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Výstava Flying Inn kurátorovaná Karlem Srpem byla 
přehlednou výstavou rezidentů Pragovky opakující se každé 
dva roky. Pro tuto výstavu byly využity prostory galerií (The 
White Room, Pragovka Gallery Entry, Pragovka Gallery Rear, 
Pop-Up) a negalerijní prostor bývalé jídelny. Výstava se 
tak rozkládala na více než 2000m2 a představila tvorbu 52 
místních umělců a jednoho hosta. 
Východiskem kurátorské koncepce bylo představení 
autorů v kontextu místa. Pragovka je živým centrem 
uměleckého a kulturního dění v sociálně vyloučené lokalitě 
Vysočan. Jádrem byla a je umělecká komunita, která zde 
vznikla zcela přirozeně, a která spojuje stovku umělců od 
studentů po etablované umělce. Díky tomuto vzácnému 
spojení vznikl na Pragovce mix různorodých umělců, médií 
i zkušenností. Kurátorský koncept výstavy sledoval tento 
neobvyklý jev a umožnil tak mladým umělcům prezentovat 
svou tvorbu vedle zkušenějších kolegů jako je Anna 
Hulačová nebo Dominik Lang. Na konci roku 2018 byli 
osloveni všichni umělci sídlící na Pragovce a ti, jež nabídka 
společné výstavy zaujala, byli ihned zařazeni do finálního 
výběru. Kurátor absolvoval desítky hodin návštěvami 
ateliérů a vybíral nejaktuálnější díla, často ještě v procesu 
tvorby. Z kapacitních důvodů nemohli být zařazeni všichni 
přihlášení, ale snaha byla vybrat na první pohled nesourodou 
skupinu vystavujících, která by vypovídala o fenomenu 
Pragovky v té nejpravdivější formě a zároveň na vysoce 
profesionální úrovni. Přes záměrnou různorodost autorů 
bylo cílem vytvořit kompaktní výstavní projekt. Výstava 
byla rozčleněna do několika tematických celků – kritika 
společnosti, abstraktní tendence v umění, vnitřní mytologie, 
předmětné, figurální zobrazení, archetypální východiska, 
zpochybňování pojetí času, prostoru a paměti, hra se slovy 
a site-specific. 
Jakousi výstavou ve výstavě byl projekt Daniela Hanzlíka 
a jeho hosta Jaroslava Prokeše v prostoru The White Room 
s názvem Stín bodu, který měl svého vlastního kurátora 
Petra Vaňouse i svůj vlastní vizuál. Toto odbočení na 
výstavní trase bylo určitou metaforou - časoprostorovou 
anomálií vyplývající jak z vlastního projektu Hanzlík-
Prokeš-Vaňous, tak jednoho z tématů Srpova konceptu, tak 
ze specifik galerijního prostoru a jeho umístění v hlubinách 
budovy E. 
Výstava Flying Inn byla proudem proměňujících se 
individuálních výpovědí, které na sebe svým způsobem 

Flying Inn / VÝstava rezidentŮ pragovky
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reagovali – ať záměrně či nevědomě. Důležitým tématem 
které měla výstava představit, byly vztahy mezi autory. 
Některá díla otevřeně přiznávala inspiraci dílem kolegů, 
na výstavě se objevila společná tvorba dvou autorů, kteří 
se jinak věnují vlastní tvorbě, k dokreslení komunitního 
prostředí na Pragovce dopomohly komentované prohlídky, 
které byly vedeny dvojicí umělců, kteří představovali tvorbu 
svých kolegů z vlastního, osobního pohledu.

Vystavující: Kateřina Adamová, Karíma Al-Mukhtarová, Jana 
Babincová, Zuzana Badinková, Tomáš Beňadik,  Kateřina 
Burgertová, Jan Cileček, Filip Černý, Tomáš Džadoň, Eliška 
Fialová, Daniel Hanzlík, Matouš Háša, David Helán, Anežka 
Hošková, Petra Hudcová, Anna Hulačová, Martina Chloupa, 
Jakub Janovský, Jan Jírovec, Jaroslava Kadlecová, Martin 
Káňa, Susanne Kass, Rebeka Kloudová, Terezie Kolářová, 
Tadeáš Kotrba, Marie Ladrová, Veronika Landa, Dominik 
Lang, Václav Litvan, Martin Matoušek, Matouš Marek, 
Lucie Nováčková, Robo Palúch, Pasta Oner, David Pešat, 
Milan Plešinger, Tomáš Prchal, Jaroslav Prokeš, Veronika 
Přikrylová, Ondřej Roubík, Zuzana Růžičková, Juraj Schikor, 
Alessandra Svatek, Pavel Šimíček, Adam Štech, Petra 
Švecová, Pavel Tichoň, Pavel Trnka, Pavla Vachunová, 
Martin Vlček, Ladislav Vlna a host Jaroslav Prokeš.
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Kolben Open aktuálně patří k nejnavštěvovanějším 
uměleckým akcím roku. V roce 2019 přitáhla akce 
pozornost přes 2 000 lidí, kteří navštívili padesát otevřených 
ateliérů na Pragovce, kde měli možnost sledovat umělce 
v jejich pracovním prostředí. V rámci Kolben Open 6 
byl připraven doprovodný program, zacílený na rodiny 
s  dětmi, odbornou i  širokou veřejnost ve formě výtvarných 
workshopů, prohlídky areálu, komentovaných prohlídek po 
ateliérech, přednášek a koncertů. Dlouhodobým záměrem 
organizátorů Kolben Open je spolupracovat s dalšími 
subjekty s podobnými cíli – letos se tak mohla projevit 
spolupráce s Týdnem uměním. Kolben Open se stala 
oficiálním předvojem Týdne umění (vzhledem k odlišných 
datech akcí), což vedlo ke vzájemnému obohacení 
programu a zvýšení povědomí o obou akcích. 
Pokud výstava splnila svůj účel prezentovat současnou 
uměleckou tvorbu se zachováním pragováckého 
komunitního rázu, pak Kolben Open ještě prohluboval tyto 
snahy a představil centrum v kontextu současné situace 
i historie. Základ akce tvořily otevřené ateliéry, do programu 
byly zapojeny všechny subjekty, které aktuálně sídlí v areálu 
Pragovky – od alternativních po komerční. Občerstvení 
zajišťovala místní kavárna Pragovka a Permanent Beer Fest, 
RedBull Max Space zpřístupnil skateboardovou halu, graffiti 
scéna napojena na Pragovku měla k dispozici legální stěnu, 
haly přiléhající k budově E, které nejsou jinak přístupné byly 
otevřené veřejnosti. Vzhledem k   probíhajícím demolicím 
v areálu jsme považovali za příhodné otevřít téma památkové 
péče ve formě přednášky kvalifikovaného odborníka, 
navštívit alespoň zbylé haly a rozproudit debatu s pamětníky 
a následně o dva týdny později s kulturními pracovníky 
na veřejné debatě týkající se tématu transformace indu-
striálních prostor (24. 4., v rámci programu Týdne umění), 
kde jsem se od památkové péče dostali k samotné kulturní 
produkci v nevyužívaných objektech, které jsou velmi 
inspirativní, ale mají často charakter dočasné autonomní 
zóny. Debaty se zúčastnili zástupci kulturních center či 
uměleckých projektů pracujících s industriálním prostorem 
- krom Pragovky, Studio Prám - Magdaléna Staňková; 
Mayrovka/Makráč - Dagmar Šubrtová; Badespasstotal - 
Barbora Klaska; Hól – David Fejgl; Štkaní, z.s. - Kateřina 
Lenzová; projekt Industriály - Veronika Kastlová. Jádrem 
byla veřejná výměna zkušenností týkajících se práce na poli 
umění  se všemi úskalími s tím spojenými. 

Kolben open 6 / 6. 4. 2019
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Akce s názvem Artbazaar se poprvé konala v květnu 
2018, kdy byla součástí programu Open House Praha. 
Záměrem bylo pořádání uměleckého blešího trhu, který 
by byl protipólem art fairu či akcím typu Design blok, 
a   na kterém by „art“ zastupoval umělecký rámec, nikoliv 
údajnou hodnotu uměleckých děl - tedy: umělci by mohli 
prodávat nejen svou tvorbu, ale jakékoliv předměty, kterých 
se chtějí třeba jen zbavit. Součástí dubnového Artbazaaru 
byly otevřené ateliéry, komentované prohlídky, malířský 
workshop pro děti a afterparty s DJ. Akce proběhla ve 
spolupráci s Kafe Pragovka, která zajišťovala občerstvení 
a pořádala paralelně první Pragovka Spring Market, který 
nabízel produkty designérů sídlících na Pragovce i mimo 
ni. Kafe Pragovka pak odděleně pokračovala v  budování 
vlastní značky odvozené z Pragovka Spring Market také na 
podzim pod názvem Pragovka Fall Market.  
Další termín Artbazaaru se konal znovu před Vánoci, 
s  podobným programem, s  vědomím, že osvědčená 
značka Artbazaaru pomohla vytvořit další label, který se na 
Pragovce bude–již bez účasti Pragovka for Art, z.s. konat. 
Artbazaar bude pokračovat ve své započaté koncepci 
a  rytmu událostí pouze dvakrát ročně, což považujeme za 
udržitelné jak pro umělce usídlené na Pragovce, tak pro náš 
tým.

Artbazaar / 28. 4. / 15. 12. 2019
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V  rámci celopražské akce Zažít město jinak připravila 
Pragovka for Art z.s. již po druhé celodenní program 
zahrnující graffiti workshop, dětské výtvarné dílny, večírek 
ku příležitosti otevření nové EKO zóny, otevřené ateliéry 
s  komentovanou prohlídkou a na závěr dne afterparty. 
Událost byla jakýmsi ohlédnutím za devíti lety Pragovky 
a možností zažít Pragovku v současné pestré podobě, jelikož 
vzhledem k plánované přestavbě areálu se zdejší rozsáhlá 
umělecká komunita bude částečně stěhovat a  umenšovat.  
Na Pragovce se tak spojily všechny enklávy: umělci, galerie, 
Permanent Beer Fest a zdejší kavárna Pragovka. 
Pod vedením našich zkušených lektorů probíhal graffiti 
workshop nejen pro děti, ale i pro dospělé, na kterém 
byly předvedeny základní techniky práce se sprejem, 
následovaný exhibicí graffiti na legálně vymezené stěně. 
V rámci nově otevřené EKO zóny probíhaly workshopy 
výroby vermikompostéru z recyklovaných kbelíků od barev 
a výroby tzv. Seedbombs. Celá ekozóna byla pojata jako 
informační stanice, party u nově sestaveného kompostéru 
a druhé workshopové místo, čímž lehce narušila stávající 
kavárenský stereotyp.
Stejně jako na Kolben Open, i na Zažít město jinak otevřeli 
někteří umělci své ateliéry pro veřejnost. 

Zažít mĚsto jinak / 22. 9. 2019
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Po loňském úspěchu večerů s letním kinem a filmy FAMU 
letos Pragovka navázala na spolupráci a opět pořádala 
pravidelné projekce filmů studentů přední české filmové 
školy. Záměrem tvůrců programu letního kina je obohatit 
místní „pragováckou“ tvorbu převážně mladých výtvarných 
umělců o další estetickou dimenzi, tedy filmu. Všechna 
promítání probíhala současně s doprovodným programem 
v galeriích, aby byl návštěvníkům nabídnut komplexní 
kulturní program.
Základní myšlenkou dramaturgie projekcí je na půdorysu 
každého večera ukázat umělecky různorodé uchopení 
jednoho tématu vícero autory.  Organizátoři zajistili odborné 
úvody projekcí a  u vybraných snímků i účast režisérů 
k  pofilmové diskusi. 
Výběr filmů, který upřednostňuje snímky oceněné na 
některém z  filmových festivalů, tak umožňuje pražským 
divákům seznámení se s tvorbou současné mladé 
generace FAMU, která bývá k vidění spíše jen na filmových 
festivalech (Famu Fresh Blood I, II). Po úvodním večeru 
věnovaném sci-fi a fantasy (11. 7.) bude následovat pásmo 
slavných absolventů FAMU (25. 7.), kteří měli velký ohlas 
ve světě (Chytilová, Holland, Kusturica a další). Určujícím 
bodem dramaturgie bylo propojit právě tuto nastupující 
generaci s prezentací snímků, které se lety staly prověřenou 
kvalitou. V srpnu tak budou zařazeny tři slavné a nedávno 
restaurované české filmy, které poskytl Národní filmový 
archiv (Lásky jedné plavovlásky, Spalovač mrtvol a Ze soboty 
na neděli), přičemž druhý jmenovaný byl v restaurovaném 
provedení odpremiérován letos na MFF v Karlových Varech. 

LetnÍ kino / 20. 6. - 19. 9. 2019
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20. 6. 2019 Famu léto I.: „Celebration“
InscenaceNo1948 - rež. David Daenemark, (2018) 11:47 
Kde domov můj? - rež. Manri KIM, (2018) 2:57
Naše osmičky - rež. Petr Mischinger, (2018) 3:42 
Padesát let poté - rež. Ekaterina Bessonova, (2018) 4:02 
Den žen - rež. Evgeny Terpugov, (2018) 5:46
Černý dort - rež. Johana Švarcová, (2016) 24:28 
Tradice - rež. Kateřina Turečková, (2017) 6:43 
Konzerva - rež. Lucie Navrátilová, (2017) 14:08 

27. 6. 2019 Famu léto II.: „Praho, má lásko“
Náš Prostor - rež. Petra Fenďová, (2017) 2:54
DODEK - rež. Nora Štrbová, (2017) 4:05
Praha očima cizinců - rež. Daria Kashcheeva, (2017) 4:35
Praho, má lásko - rež. Tomáš Pavlíček, Viktória Rampal 
Dzurenko, Jakub šmíd, Markéta Černá, (2012) 70:00 

4. 7. 2019 Famu léto III.
David, rež. J. Těšitel, celovečerní film, (2015) 80:00

11. 7. 2019 Famu léto IV.: Od absurdity ke Sci-Fi
Na okraji, rež. Barbora Chalupová (2018) 14:02 
Olga, rež. Kryštof Hlůže (2017), 5:00
Lesapán, rež. Pavel Soukup (2015), 22:19
Anticorra, rež. Jiří Volek (2009), 5:00
Anticorro, rež. Šimon Štefanides, (2016) 0:03
Neil, rež. Martin Pošta, (2017), 6:00
Buffer Zone Blues, rež. Franz Milec (2018), 9:00

18. 7. 2019 Léto s FAMU V.: „Slavní absolventi FAMU“
Strop, rež. Věra Chytilová (1961), 41:00
Hřích Boha, rež. Agnieszka Holland (1969), 24:00
Guernica, rež. Emir Kusturica (1978), 25:00
Ropáci, rež. Jan Svěrák (1988), 20:00

25. 7. 2019 Léto s FAMU VI.: „FAMU Fresh Blood vol.1“ 
Sto dvacet osm tisíc, rež.  Ondřej Erban (2018), 15:59
Spolu sami, rež. Diana Cam Van Nguyen (2018), 9:44
Plus One, rež. Myroslava Klochko (2019), 23:23 
Narkissos, rež. Nora Štrbová (2018), 3:02
Hra, rež. Lun Sevnik (2019), 22:06

1. 8. 2019 Léto s FAMU VII.: „FAMU Fresh Blood vol.2“ 
Schovka, rež.  Bára Halířová (2019), 6:56 
Home Sleep Home, rež.  Adam Koloman Rybanský (2019), 24:19
Prorok, rež. Jaroslav Moravec (2019), 3:23 
Nevím, kaluže, rež. Anna Petruželová (2018), 9:55 
Cukr a sůl, rež.  Adam Martinec (2018), 19:17 
Nebát se ničeho, rež. Jakub Jirásek (2019), 19:30 
Medvědění, rež. Daniela Hýbnerová (2019), 1:32

8. 8. 2019 Letní kino na Pragovce VIII.: 
„Československá nová vlna I.“ 
Lásky jedné plavovlásky, rež. M. Forman (1965), 77:00

15. 8. 2019 Letní kino na Pragovce IX.: 
„Československá nová vlna II.“
Spalovač mrtvol, rež. Juraj Herz (1968), 96:00

22. 8. cca Letní kino na Pragovce X.: 
„Setkání s průkopníkem erotiky ve filmovém umění“
Ze soboty na neděli, rež. Gustav Machatý (1931), 69:00

29. 8. 2019 Letní kino na Pragovce XI.: 
FAMU Wonderwomen 
Ze života matek, rež. Kristina Dufková, (2006) 6:33 
Ženy, rež. Dora Šustić, (2015) 10:01 
I♥ (I love) rež. Lenka Benešová, (2016) 13:47 
Cukr, rež.Tereza Vejvodová, (2018) 24:52 
Persefona, rež. Dora Šustić,  (2018) 05:06 
Letušky, rež. Karolína Litschová,  (2019) 18:00

5. 9. 2019 Letní kino na Pragovce XII.: "Zpátky do školy, 
hurá do kina" 
Nový druh, rež. Kateřina Karhánková, (2013) 6:18  
Hopus, rež. Lucie Kokoliová,  (2019) 3:31 
Chybička se vloudila, rež. Anety Kýrová,  (2008) 6:35 
Tonda a bacil, rež. Kateřina Karhánková, (2014) 4:16 
Malý Cousteau, rež. Jakub Kouřil, (2013) 8:00  
Neil, rež. Martin Pošta, (2017) 5:58 
Plody mraků, rež. Kateřina Karhánková,  (2017) 10:30 
Pouštět draka rež. Martin Smatana, (2019) 13:07
 
12. 9. 2019 Letní kino na Pragovce XIII.: "FAMU v Cannes" 
Bába, rež. Zuzana Kirchnerová, (2008) 20:44 
Retriever, rež. Tomáš Klein, (2014) 23:16 
Atlantida, 2003, rež. Michal Blaško, (2017) 29:12 
Pandy, rež. Matúš Vizár, (2013) 11:28

19. 9. 2019 Letní kino s FAMU XIV.: „METRO: 
Ukončete výstup a nástup, příští zastávka – FAMU“

Program:
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Celoroční program zahrnuje plán výstav s doprovodným 
programem ve formě komentovaných prohlídek, 
tematických přednášek, veřejných debat, workshopů pro 
veřejnost, performance a koncertů, výtvarných workshopů 
pro děti, dospělé i seniory atd. Pořádání doprovodných 
akcí vnímáme jako symbiózu hodnot – pro galerii vždy 
znamenají zvýšení návštěvnosti a tedy i povědomí 
o  výstavách a umělcích – současně vytváříme pro širokou 
veřejnost příležitosti k  „objevení“ areálu s možnostmi 
kulturního vyžití, které jinak v lokalitě chybí. Aktivně 
spolupracujeme s  městkou částí Prahy 9, připravujeme 
edukačních programy pro školy. V památkově chráněných 
objektech pořádáme prohlídky s  pamětníky, které sloužily 
jako informační základ pro výzkum Mgr. Marcela Tomáška, 
MA a studentů Fakulty architektury na ČVUT v roce 2017 
– 2018. Výsledkem výzkumu bude dokumentární film 
zachycující výpovědi pamětníků a  aktuální stav budov v 
areálu Pragovky, který je v plánu promítat na vybraných 
akcích.
Za zmínku stojí pravidelné čtvrteční Korzo Pragovka 
a   jeho letní obdoba Dolce far niente – které již druhým 
rokem nabízelo široké spektrum kulturních aktivit – 
jádrem byla vždy komentovaná prohlídka výstav s tvůrci 
a kurátory doplněná například o taneční performance 
(Barbora Miková), audiovýlet po pražské krajině (Alexandra 
Naušová) či VJing (Klára Míčková, Matěj Kolařík). 
Doprovodný program k výstavě Ley Petříkové A girl named 
Sandoz se podařilo začlenit do programu Febiofestu, 
což mělo za následek nejen větší zájem médií, ale také 
podstatně vyšší návštěvnost.
V srpnu pořádala Pragovka Gallery spolu s Orchestrem 
BERG prostorovou hudební performance, která se 
uskutečnila v rámci synchronizovaných vernisáží. Součástí 
programu byla přednáška Industriální Vysočany a návštěva 
industriálních objektů v areálu vedená předním českým 
odborníkem na průmyslové dědictví Lukášem Beranem. 
Další exkurz do historie Vysočan přinesl Tomáš Ruller, 
který v průběhu několika komentovaných prohlídek 
poskytl archivní dokumenty a videozáznamy z akcí, jež se 
odehrály v  blízkém okolí Pragovky. Galerii se tak podařilo 
připomenout zapomenuté události neoficiálního výtvarného 
umění a  promítnout dosud nezveřejněné snímky z akcí 
„Konfronace VI" či „DIALOG PRAHA / LOS ANGELES“.

Doprovodné programy
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6. 1. 2019 Synchronizované dernisáže čtyř výstav
- Muzeum zítřejšího počasí, Liquid Lingea, Sound and look 

of no wood a Zevlení zlevní
- Zvuková performance Kati Linek

15. 1. 2019 Synchronizované vernisáže čtyř výstav
- Postbarokní folklór, Nikdy to nebylo, pořád to je, Beuys 

Don't Cry a Napadení kancem 
- Zvuková performance: Morasten (Silva Morasten)
- Performance: Marek Hlaváč
- Afterparty + grilovačka
- otevření Sochařské posilovny pod komínem/ Kryštof Kaplan

31. 1. 2019 Korzo Pragovka
- Nikdy to nebylo, pořád to je: Marek Hlaváč, performance 
- Postbarokní folklór: komentovaná prohlídka s kurátorkou
- Ondřej Roubík a Martin Matoušek: Přání (ateliérová předpremiéra)

9. 2. 2019 Performance Napadení kancem

12. 2. 2019 Korzo Pragovka
- Beuys don’t cry: Komentovaná prohlídka s kurátorkou 

a umělci / Nikdy to nebylo, pořád to je: Marek Hlaváč, 
performance /Napadení kancem: pokračování ve hře 
Dračí doupě

- performance-David Helán: Su prsa jsme

19. 2. 2019 Synchronizované dernisáže výstav
- Postbarokní folklór, Beuys don't cry a Napadení kancem

26. 2. 2019 Synchronizované vernisáže výstav
- A Girl Named Sandoz, Nová gravitace II., Patrik

21. 3. 2019 Korzo Pragovka / SANDOZ EXPERIENCE
- přednáška Víta Pokorného: Výklad Psychedelických 

zkušeností
- promítání filmů společnosti Sandoz, Meet the artist and 

curator: Klára Vavříková a Lea Petrik
- komentovaná prohlídka výstavy Nikdy to nebylo, pořád to 

je s umělcem Tomášem Kajánkem
- Meet the artist: Monika Žáková (výstava Nová gravitace II)
- Meet the artist: Veronika Přikrylová (výstava Patrik)

26. 3. 2019 Synchronizované dernisáže výstav
- A Girl Named Sandoz, Nová gravitace II., Patrik, Nikdy to 

nebylo, pořád to je
- koncert Kolektiv
- součástí doprovodného programu Febiofest.

6. 4. 2019 Kolben Open 6
- Výtvarné workshopy / David Pešat, Kristýna Fabianová
- Teorie jablka v praxi / graffiti workshop-venkovní 

workshop s exhibicí na legálně vymezené ploše 
s Jurajem Ďurišem a Tomášem Hricem

- Vezmi dědu na Pragovku! - Interaktivní hra
- Industriální architektura Vysočan / přednáška Lukáše 

Berana s prohlídkou areálu Pragovky
- Otevřené ateliéry
- Komentovaná prohlídka ateliérů 
- Vernisáž rezidentské výstavy Flying Inn
- Performance Miki-DiscJockey Mikuláš + Děti Errorovy
- Koncerty-MR, Střešovická Kramle
- After party: DJ SNAUT

11. 4.  2019 Meet the Artist
- komentovaná prohlídka výstavy s Lucií Nováčkovou 

18. 4. 2019 Meet the Artist
- komentovaná prohlídka výstavy s Lucií Nováčkovou 

22. - 28. 4. 2019 Týden umění 2019 

22. 4. 2019 Velikonoční pondělí na Pragovce 
 - výtvarný workshop se Zuzanou Halfarovou 

23. 4. 2019 Meet the Artist
 - komentovaná prohlídka výstavy s Tadeášem Kotrbou 

   a Ondřejem Roubíkem 

24. 4. 2019 Otevřená debata: přístupy a způsoby, jak         
   vybudovat kulturní centrum v industriálním prostředí /    

       praktické zkušenosti a teoreticko-kritická reflexe. 
- Meet the Artist

 - komentovaná prohlídka výstavy s Janou Babincovou    
      a Robo Palúchem

25. 4. 2019 Meet the Artist
 - komentovaná prohlídka výstavy s Petrou Hudcovou 
      a Danielem Hanzlíkem

26. 4. 2019 Meet the Artist
 - komentovaná prohlídka výstavy s Pavlem Tichoněm + 
      Veronikou Přikrylovou

27. 4. 2019 Kurátorská prohlídka s Karlem Srpem

28.4. Art Bazaar 
- Meet the Artist: komentovaná prohlídka výstavy s Marií    

      Ladrovou + Filipem Černým 

Program:
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2. 5. 2019  Meet the Artist
- komentovaná prohlídka výstavy s Lucií Nováčkovou

9. 5. 2019 Meet the Artist
- komentovaná prohlídka výstavy s Lucií Nováčkovou 

16. 5. 2019 Meet the Artist
- komentovaná prohlídka výstavy s Lucií Nováčkovou

23. 5. 2019 Meet the Artist
- komentovaná prohlídka výstavy s Lucií Nováčkovou

30. 5. 2019 Meet the Artist
- komentovaná prohlídka výstavy s Lucií Nováčkovou

6. 6. 2019 Dernisáž výstavy Flying Inn a Stín bodu
- setkání s kurátorem Karlem Srpem

11. 6. 2019 Synchronizované vernisáže výstav:
- Jamming, Stopování, Penetrace, Zverimex

20. 6. 2019 Dolce far niente 
- 16:00 Workshop „Jamming – malování bez bariér“
- 19:00 komentovaná prohlídka s kurátorem výstavy 

Penetrace / Pragovka Gallery Rear Jiřím Černickým
- 20:00 Meet the artist / Martina Chloupa provede výstavou 

Stopování / The White Room
- 20:30 komentovaná prohlídka výstavy ZVERIMEX
- 21:30 Famu léto I.: pásmo na téma „Celebration“

9. 7. 2019 Synchronizované dernisáže výstav:
-  Jamming, Zverimex a Stopování – komentované 

prohlídky výstav

16. 7. 2019 Synchronizované vernisáže výstav:
- Kosmos Open Hours, Burn my tent till the rent, Whitewashing
- koncert Trauma & Jim Hate (Wrong)

25. 7. 2019 Dolce far niente 
- „12/15 - STARŠÍ/MLADŠÍ“ (1988): projekce video-

dokumentu (cca 30 min.) ze zahájení výstavy 12/15 
v Lidovém domě ve Vysočanech, prezentace dokumentů 
a vzpomínek, procházka k nedaleké lokalitě

- Komentované prohlídky výstav s kurátory
- Vernisáž výstavy 448. UKG Praha: Lucie Nováčková: Mám 

ráda svá rajčata 
- Léto s FAMU VI.: „FAMU Fresh Blood vol.1“ 

6. 8. 2019  dernisáž výstavy: Penetrace
- komentovaná prohlídka s kurátorem a umělci

8. 8. 2019 Dolce far niente 
- „8.  8. 88“ (1988): Projekce video-dokumentu k 

výročí performance namísto zakázané výstavy 
v kulturním středisku na Opatově, prezentace dokumentů 
a vzpomínek, dernisáž 1.fáze výstavy

- Banquet W: večeře k příležitosti začátku rezidence 
francouzského Kolektivu W v Pragovce

- Letní kino na Pragovce VIII. – „Československá nová vlna I.“ 

13. 8. 2019 Synchronizované vernisáže výstav
- Performance Déja vu, Labyrinth
- Performativní karamelizace „De-formace“, autorky 

Alexandra Naušová a Simona Patelisová, možnost 
spoluúčasti veřejnosti

- VJing Klára Míčková, Matěj Kolařík
- Lukáš Beran – Krátká přednáška o historii Pragovky,  

prohlídka Strojírny
- LOST in SPACE - site-specific hudební vystoupení

22. 8. 2019 Dolce far niente 
- Lecture / Unmanifesto – scénické čtení 
- Wallet Book n°6 – Sabotage: akce francouzských umělců 

z Collectif W
- Letní kino na Pragovce X. – „Setkání s průkopníkem 

erotiky ve filmovém umění“

29. 8. 2019 Dolce far niente 
- Performativní karamelizace „De-formace“, A. Naušová a 

S. Patelisová, možnost spoluúčasti veřejnosti
- Přednáška zástupců spolku Moře Klidu, 
- „DIALOG PRAHA/LOS ANGELES“ (1989) Projekce video-

dokumentu ze zahájení výstavy v Lidovém domě ve 
Vysočanech a symposia Otevřeného Dialogu v kulturním 
středisku Gong, procházka k oběma lokalitám, 
prezentace dokumentů a vzpomínek

- Au revoir W – závěr rezidence Atelieru W
-  Letní kino na Pragovce XI. - FAMU Wonderwomen

10. 9. 2019 Synchronizované dernisáže výstav
- Kosmos Open Hours, Burn my tent till the rent, 

Performance Déja vu

12. 9. 2019 Dolce far niente
- Audiovýlet s Alexandrou Naušovou po krajině Prahy (cíl - 

rozhledna Doubravka v lesoparku Čihadla), 
- Letní kino na Pragovce XIII - "FAMU v Cannes"

16. 9. 2019 Synchronizované vernisáže výstav
- Whitemotiv, V jiném světě, Wonderlust 

19. 9. 2019 Dolce far niente 
- Performativní karamelizace „De-formace“, autorky 

Alexandra Naušová a Simona Patelisová, možnost 
spoluúčasti veřejnosti

- Kurátorská komentovaná prohlídka a setkání s umělci
- Showcase Bucharest – prezentace rumunské umělecké scény
- Letní kino s FAMU XIV. – „METRO: Ukončete výstup a 

nástup, příští zastávka – FAMU“

22. 9. 2019 Zažít město jinak
- grafitti workshop pro děti a dospělé, otevřené galerie, EKO zóna
- otevřené ateliéry
- Electroswing, ochutnávky a program Permanent Beer Fest
- prohlídka po galeriích a ateliérech se stručným 

historickým úvodem
- Afterparty: DJ Nikita GrayD
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25. 9. 2019 Dolce far niente
- Exkurze k jezeru Milada, Ústí nad Labem, s historikem 

a ředitelem ústeckého archivu Mgr. Petrem Karlíčkem, 
PhD., se zástupci spolku Moře Klidu 

- Audiovýlet s Alexandrou Naušovou po okolí jezera Milada
- Galerie Emila Filly – výstava finalistů ceny Exit
- Dům umění Ústí nad Labem - vernisáž v novém prostoru
- návštěva spolku Veřejný sál Hraničář
- komentovaná prohlídka výstavy V jiném světě

8.10. Dernisážové korzo
- dernisáž výstavy Labyrinth / Pragovka Gallery Rear
- křest katalogu
- komentovaná prohlídka k výstavě V jiném světě / 

Pragovka Gallery Entry a Whitemotiv / The White Room
- Taneční performance Barbory Mikové v prostorové 

instalaci autorky výstavy Jany Mercogliano. 

17.10. Dernisáže na Pragovce
- komentované prohlídky za účasti umělců a kurátorů

22. 1O. 2019 Synchronizované vernisáže výstav
- Young American, Mimořádné vstupy IV, Obraz rodiny, 

Podprahové souvislosti

24.10. 2019 Korzo na Pragovce / Young American
- komentovaná prohlídka výstavy s kurátorem Thomasem 

Beachdelem a umělkyní Marií Tomanovou spojená 
s diskusí.

31.10. 2019 Korzo na Pragovce / Halloween a Michal 
David

 - Halloweenský workshop na Pragovce 
- Happening k výstavě Portrét rodiny / Pragovka Gallery 

Pop-up Co se stane, když mluvené audio nahradí 
skutečný vypravěč? 

- komentované prohlídky výstavami: Young American, 
Portrét rodiny, Mimořádné vstupy IV a Přechodné zázemí

- Afterparty Michal David: Headliner 

22. 11. 2019 Dernisáže výstav
- Young American, Obraz rodiny, Podprahové souvislosti

2. 12. 2019 Synchronizované vernisáže výstav
-  Chiméra, Enterning Continuities, Lucifer's The Light Of 

The World IV

15.12. 2020 Artbazaar
- Tvůrčí workshopy pro malé i velké
- Komentovaná prohlídka po galeriích
- Doprovodný program k výstavám Entering Continuities 

a Mimořádné vstupy IV
- Vyhlášení vítěze soutěže o nejlepší bramborový salát
- Koncert: MR
- Vánoční večírek Pragovky a Tombola 
- Atferparty – DJ SNAUT
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Veškeré aktivity Pragovka for Art, z.s. prezentujeme v médiích na lokální (vlastní komunita, vlastní webové stránky 
Praha 9), regionální (Praha) celostátní (veřejnoprávní média, internetová a celostátní média) a světové (např. 
Tzvetnik, Bloq atd.) úrovni formou pozvánek, tiskových zpráv a fotodokumentace průběhu výstav. Výstavy jsou 
doprovozeny tištěnými plakáty, pozvánkami. Výstavy a další akce jsou reflektovány zvenčí v kulturních rubrikách.

Skrze sociální média a cílenou elektronickou komunikací oslovujeme potenciální účastníky pomocí:
•  rozhlasových médií - Mozaika, ČRo Vltava, Radio 1, Radio Wave
•  turistických kalendářů - prague.eu, informuji.cz, evensi, kudyznudy, citybee atd.
•  veřejných sdělovacích prostředků - Pražský deník, Pražský patriot, deník Metro, MF Dnes,
 Lidové noviny, Hospodářské noviny
•  kulturních a uměleckých tištěných a internetových médií – Artmap, Artalk.cz, jlbjlt.net, Artyčok.tv, UMA Audio 

Guide, Artikl, Flash Art, Proti šedi, atd.).
•  ČT - zpravodajství v kultuře
•  e-mailových pozvánkek určené široké veřejnosti, novinářům odborným médiím a sponzorům
•  publikování informací pomocí sociálních sítí - Facebook a Instagram
•  Spolupracujeme a synchronizujeme program s jinými kulturními akcemi na Praze 9

Na základě pravidelného monitoringu médií lze poměrně přesně stanovit média, ve kterých se aktivity Pragovka
for Art, z.s. objevují

SOCIÁLNÍ SÍTĚ
Facebook
Instagram

INTERNETOVÉ KALENDÁŘE
allevents.in
atlasceska.cz
city-dog.cz
expats.cz
goout.net
informuji.cz
kdykde.cz
kudyznudy.cz
praha9.cz

INTERNETOVÉ KALENDÁŘE UMĚLECKÉ
artmap.cz
jlbjlt.net
iumeni.cz

WEB / INFO / TZ
artalk.cz
ceskegalerie.cz
citybee.cz
czecot.cz
denik.cz
evensi.com
kultura21.cz
prague.eu
prazsky.denik.cz
prazskypatriot.cz
protisedi.cz
refresher.cz

Pr a propagace
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Zahraniční tisk o výstavách Pragovka Gallery

The Guardian: D. Craighton, 3. 6.
A local’s guide to Prague: 10 top tips,
Prestižní britský deník uvádí Pragovku Gallery mezi 10 kulturními tipy pro návštěvníky Prahy.
https://www.theguardian.com/travel/2019/jun/03/locals-guide-to-prague-czech-republic-10-top-tips

Tuzemský tisk o Pragovka Gallery/recenze, články, rozhovory, sloupky

Lidové noviny, Z. Petráček, rub. Výběr, 26.1. / Kanci v Pragovce, 
https://www.lidovenoviny.cz/nahled.aspx?d=26.01.2019&e=LN-PRAHA&id=7945592

Artalk, Martin Vrba, 13. 2. / Místo utopie v současné umělecké praxi
https://artalk.cz/2019/02/13/misto-utopie-v-soucasne-umelecke-praxi/

A2 - kulturní čtrnáctideník, David Bláha, 13. 3./ Umění a ztráta posledních utopií
https://www.advojka.cz/o-nas/autori/david-blaha

Magazín Aktuálně, M.  Čechlovská, 21. 4. / Umění v továrně. Výstava mladých výtvarníků v Pragovce pěkně graduje
https://magazin.aktualne.cz/kultura/umeni/flying-inn-pragovka-gallery-vystava-praha-recenze/r~83c1e972644b11e9
ae850cc47ab5f122/

Lidovky.cz, B. Frajerová, 25. 4. / Fabrika plná umění. Expozice Flying Inn klade důraz na otevřenost bez ohledů na diváky 
a kritiky: „Pragovka vede dialog s padesáti výtvarníky najednou. Výstava Flying Inn potrvá do června.“ 
https://www.lidovky.cz/kultura/fabrika-plna-umeni-expozice-flying-inn-klade-duraz-na-otevrenost-bez-ohledu-na-
divaky-a-kritiky.A190524_102951_ln_kultura_jto

Respekt, J. H. Vitvar, 13. 4. / Berlín ve Vysočanech a jeleni v Holešovicích
https://www.respekt.cz/kultura/berlin-ve-vysocanech-a-jeleni-v-holesovicich

Flash Art, Czech and Slovak edition, Sept – nov 2019, no. 53 / Petenetrace (fluidní malba), Barbora Ropková
Viz. vizuální příloha tohoto dokumentu, s. 54

Týdeník Respekt, J. H. Vitvar, 21. 9. / Normalizační rituály a malující pavouk: 
https://www.respekt.cz/kultura/normalizacni-ritualy-a-malujici-pavouk

Týdeník Respekt, D. Turek, 10. 11. / Marie Tomanová – Tváře mladé Ameriky
https://www.respekt.cz/kultura/marie-tomanova-tvare-mlade-ameriky

Týdeník Respekt, J. H. Vitvar, 27.10. / Young American, M. Tomanova, rub. Klturamix
https://www.respekt.cz/tydenik/2019/44/kulturamix

Deník N: O. Trhoň, 16. 11. / K mladým Američanům cítím intuitivní přitažlivost, říká fotografka Tomanová žijící v USA
https://denikn.cz/235098/k-mladym-americanum-citim-intuitivni-pritazlivost-rika-fotografka-tomanova-zijici-v-usa/

Informuji, K. Čtvrtlíková rozhovor s M. Tomanovou/Young american, 2. 11./ Mladí lidé představují svobodu a odvahu 
dívat se na věci jinak, říká fotografka Marie Tomanová
https://www.informuji.cz/clanky/7265-marie-tomanova-pragovka/

MF Dnes: M. Zavřelová,.10.2019 Mladá fronta Dnes, strana: 15rubrika: Scéna
viz. obrazová příloha s. 66

Monitoring mÉdiÍ
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Výstavy v Pragovka Gallery na zahraniční webech o současném umění

Easttopics: https://easttopics.wordpress.com/
K. M. Marszewski, Kosmos Open Hours, 14. 8. – 10. 9.
https://easttopics.wordpress.com/2019/08/01/katharina-mercedes-marszewski-kosmos-open-hours/

T. Briscejn, T. Nikulina, Burn my tent till the rent, 14. 8. – 10. 9.
https://easttopics.wordpress.com/2019/09/06/tomas-bryscejn-and-tania-nikulina/?fbclid=IwAR0N7tc0PjDOhi3
1rxmw3uabkwgPaIK5tNaTKyNR7nJRhP1-VPSs4gZQvPo

J. Mercogliano, V jiném světě,  7. 9. – 17.10. 
https://easttopics.wordpress.com/2019/09/26/jana-j-mercogliano-at-pragovka-gallery-entry/

Anežka Hošková, Lucifer´s The light of The World IV., 2. 12. – 15. 1. 2020
https://easttopics.wordpress.com/2020/01/02/anezka-hoskova-at-pragovka-gallery/

Entering Continuities, Jasmina Schaitl, Matěj Frank, 2. 12. – 15. 1. 2020
https://easttopics.wordpress.com/2019/12/21/matej-frank-and-jasmin-schaitl-at-pragovka-g-e/

Tzvetnik: http://tzvetnik.online/
V. Přikrylová, Patrik, 26. 2. – 26.3. 
http://tzvetnik.online/portfolio_page/veronika-prikrylova-at-the-white-room/

T. Ruller, Whitewashing, 14. 8. – 10. 9. 
http://tzvetnik.online/portfolio_page/tomas-ruller-at-pragovka-gallery/

Blogmagazine: http://blokmagazine.com/
A. Novák, Postbarokní folklor aneb jak zmarnivět funkcionalismus, 15. 1. – 19. 2. 2019
http://blokmagazine.com/post-baroque-folklore-by-ales-novak-at-pragovka-gallery/

Flying Inn: výstava rezidentů Pragovky, 7.4. – 6.6.
https://blokmagazine.com/flying-inn-at-pragovka-gallery/
Daily-lazy: http://www.daily-lazy.com/

T. Briscejn, T. Nikulina, Burn my tent till the rent, 14. 8. – 10. 9.
http://www.daily-lazy.com/2019/08/burn-my-tent-till-rent-at-pragovka.html 

Artmirror: http://artmirror.org/
T. Briscej, T. Nikulina, Burn my tent till the rent, 14. 8. – 10. 9.
http://artmirror.org/exhibitions/362-tomas-bryscejn-and-tania-nikulina-at-pragovka-gallery-entry?fbclid=IwAR
1ITH9f24dmlmlkiYnSf6pV0QcXSN3qnftWC2caeV6-d5Hm12V5a-frjr4

Reportáže o výstavách v Pragovka Gallery Českém rozhlase

Český rozhlas Vltava, ČRO 3: 
Aleš Novák: Postbarokní folklor aneb jak zmarnivět funkcionalismus, 16. 1. – 19.2., reportér. K Oujezdský
https://vltava.rozhlas.cz/poslechnete-si-zaznam-mozaiky-7746802

M. Žáková, Nová gravitace, 27. 2. – 26.3., reportér. K Oujezdský
https://vltava.rozhlas.cz/poslechnete-si-zaznam-mozaiky-7784541?player=on

Flying Inn, skupinová výstava rezidentů Pragovky, 7.4. – 6.6., reportér. K Oujezdský
https://vltava.rozhlas.cz/kolben-open-7799982

Reflexe výtvarného umění, 26. 3. 2019, Reportérka: Petra Švecová, 
Kolben Open/Flying Inn: skupinová výstava rezidentů Pragovky  
https://vltava.rozhlas.cz/kolben-open-7799982

M. Chloupa, Stopování, 12. 6. – 9. 7, reportér. K Oujezdský
https://vltava.rozhlas.cz/martina-chloupa-malba-objekt-5150565



37
Pragovka for Art, z.s.
Kolbenova 923/34a, 190 00 Praha 9 / pragovkaforart@gmail.com / IČ: 6586791

Penetrace, velká skupinová výstava, 11.6. - 6.8., reportér. K Oujezdský
https://vltava.rozhlas.cz/poslechnete-si-zaznam-mozaiky-7962621

Labyrinth, veská skupinová výstava ateliéru Digitálních médií FUD UJEP 13.8. - 8.10, reportér. K Oujezdský
https://vltava.rozhlas.cz/poslechnete-si-zaznam-mozaiky-8040251

V jiném světě, J. Mercogliano, 7. 9. – 17.10. , reportér. K Oujezdský
https://vltava.rozhlas.cz/poslechnete-si-zaznam-mozaiky-8082705

Young American, M. Tomanová, 22. 10. – 22. 11., reportér. K Oujezdský
https://vltava.rozhlas.cz/poslechnete-si-zaznam-mozaiky-8095306

Filip Černý, Whitemotiv, 17. 9. – 17.10, reportér. K Oujezdský
https://vltava.rozhlas.cz/poslechnete-si-zaznam-mozaiky-8083659?player=on

Chiméra, Vladimíra Kotra, 2. 12. – 15. 1. 2020, reportér. K Oujezdský
https://vltava.rozhlas.cz/poslechnete-si-zaznam-mozaiky-8120954

Radio Wawe: 
Nikdy to nebylo pořád to je, T. Kajánek, M. Cáb, M. Hlaváč, 15.1. – 16.2.
https://wave.rozhlas.cz/nikdo-z-nas-ty-veci-nedela-aby-udelal-spolecnost-lepsi-na-pragovce-zkousi-
umelci-7754979

Young American, Marie Tomanová, 22. 10. – 22. 12., reportérka   
https://wave.rozhlas.cz/mlada-amerika-v-olomouci-fotografka-marie-tomanova-poprve-vystavuje-v-
cesku-7906590

Reportáže o výstavách  Pragovka Gallery ve veřejnoprávní televizi

Česká televize
Flying Inn: výstava rezidentů Pragovky 7.4. – 6.6.
https://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/10116288835-z-metropole/219411058230017/obsah/691731-galerie-
pragovka

ČT 24, 22.10. Udalosti v kultuře, M. Tomanova, 22. 10. – 22. 11., reportérka A. Bahnerová
https://www.ceskatelevize.cz/ivysilani/1097206490-udalosti-v-kulture/219411000121022/obsah/728195-
vystava-marie-tomanove

ČT art zona, M. Tomanova, Young American, 22. 10. – 22. 11., reportérka A. Bahnerová
https://www.ceskatelevize.cz/specialy/artzona/profil/marie-tomanova-Vkn0h

ČT art zona/AZ news, M. Tomanova, 22. 10. – 22. 11.
https://www.ceskatelevize.cz/specialy/artzona/360/az-news-s01e18-tunel-q6PG1?fbclid=IwAR3dEsq4GE2GzF
43i8FmYxTrvIWadgyJKI3Ao1Ga7uq8b9vuM3D8nyVYzRM

ČT Art, Artzona: Marie Tomanová /Young American, 22. 10. – 22. 11., Interview s L. Klímovou
https://art.ceskatelevize.cz/videa/e219542150100023

ČT,  události v kultuře, Vladimíra Kotra, Chiméra, 2. 12. – 15. 1. 2020, reportér J.Anděl
https://www.ceskatelevize.cz/porady/1097206490-udalosti-v-kulture/219411000121202/?fbclid=IwAR34D9fou
PHFhiGQDOxLwwtvmFfAJNwmZEIng-iU84DTH80TDrnsuNGAM0o

Praha TV
Febiofest zve na doprovodný program v Pragovce, 22. 3. reportér, J. Varga
https://prahatv.eu/zpravy/praha/praha/9853/febiofest-zve-na-doprovodny-program-v-pragovce

Galerie Pragovka zve na nové výstavy, 13. 10., J. Varga
https://prahatv.eu/zpravy/praha/praha/10950/galerie-pragovka-zve-na-nove-vystavy 
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Tv Seznam
Letní ráno, 22.7., reportér M. Hrdina
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/letni-rano-krkonose-malem-bez-turistu-tezba-zlata-i-umeni-
improvizace-76156?fbclid=IwAR0mF4G81J8KpCcn_OZeKKrIBKbsa0eAnvQOVgr1JI9IUYYFwJ4rbdCTfIA

Výzva, rozhovor, 22.10 s Marií Tomanovou, Young American
https://www.televizeseznam.cz/video/vyzva/moje-nahe-fotky-obleceni-mi-prekazelo-valeni-se-v-mechu-a-na-
stromech-byl-unik-rika-fotografka-tomanova-63984811

UMA audiogide: audio-rozhovory
https://soundcloud.com/uma-you-make-art

Michal Cáb – Marek Hlaváč, Tomáš Kajánek: Nikdy to nebylo, pořád to je…, 15. 1. – 26. 3. 2019
https://soundcloud.com/uma-you-make-art/pragovka-nikdy-to-nebylo-porad-to-je-cab-hlavac-kajanek-
gatialova

Penetrace, fluidní malba, 12. 6. – 6. 8. 2019
https://soundcloud.com/uma-you-make-art/pragovka-penetrace-jiri-cernicky-david-bohm-jiri-franta

Labyrinth, 13.8. - 8.10. 
https://soundcloud.com/uma-you-make-art/pragovka-labyrinth

Marie Tomanova, Young American, 22. 10. – 22. 11.
https://soundcloud.com/uma-you-make-art/pragovka-young-american-marie-tomanova?fbclid=IwAR336aTcC
1jmsnMHFoId0eOo7IDMT_ZEZyGyHumiQZNkOFTAd_WZUTW7n_Y

Mimořádné vstupy IV., skupinová výstava Kolektiw W:, 23. 10. – 15. 12. 2019
https://soundcloud.com/search?q=Mimo%C5%99adn%C3%A9%20vstupy

Medializace výstav a akcí Pragovka Gallery v kulturních tipech 

Novinky.cz 
Kam o víkendu s dětmi, 4. 4.  
https://www.novinky.cz/cestovani/501583-kam-o-vikendu-s-detmi-naladte-se-na-velikonoce-zahrajte-si-
pocitacove-hry.html

Hospodářské noviny
Tipy na víkend, 5. 4
https://archiv.ihned.cz/c1-66549780-tipy-na-vikend

Pražský Patriot
Vánoční ArtBazaar, 8. 12.,
https://www.prazskypatriot.cz/vanocni-artbazaar-na-pragovce-nabidne-program-pro-navstevniky-vsech-
generaci/
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VÝpis z veŘejnÉho rejstŘÍku
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Rozvaha
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VÝkaz zisku a ztrÁty
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PŘÍloha k ÚČetnÍ zÁvĚrce
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